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QCX/QCX Bauteiltoleranzen
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Bei den 47k bin ich nur deshalb auf die 
Idee gekommen, da ich farbenschwach (rot
/grün) bin und die Farb-Ringe nicht lesen 
hab können. - Da bin ich mit Messen 
schneller....

 

Bei den 47k bin ich nur deshalb auf die 
Idee gekommen, da ich farbenschwach (rot
/grün) bin und die Farb-Ringe nicht lesen 
hab können. - Da bin ich mit Messen 
schneller....
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Aktuelle Version vom 1. September 2023, 10:04 Uhr

QCX+ Bauteiltoleranzen

Ich habe gestern Abend angefangen, die Platine zu bestücken.

Bin schon recht weit fortgeschritten und habe entdeckt, dass die beiden beigepackten 
Widerstände 47k/1% (R30, R31) extrem schlecht sind. ( )yellow-purple-black-red-brown

zu finden im Manual unter: Punkt 3.29 "Install 47K resistors" Seite 50

Diese Widerstände sind Teil des CW-Filters.
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DMM7510

Gemessen mit HP34401A, dann mit DMM7510:

Umgebungstemperatur: 23.0 °C, 24 % rH (ja es ist verdammt trocken hier im Shack)

1. Exemplar 45.68 kΩ Toleranz: (45.68 - 47)/47 = -2.81 %

Dieser Widerstand ändert seinen Wert wenn er leicht mechanisch beansprucht wird. Ich hatte 
solch ein "Microphoning" noch nie.

2. Exemplar 46.40 kΩ Toleranz: (46.40 - 47)/47 = -1.28 %

Ich vermute, dass ich entweder extremes Pech hatte oder diese Charge von 47k / 1% 
Metallschichtwiderständen hat was. Ich baute 47k/1% Widerstände aus meinen Vorräten ein - da 
passen die Toleranzen: erster Widerstand: 47.062 kΩ, etc.

Falls jemand ähnliches beobachtet, dann kann ich diese beiden R's verschenken, ich habe etwa 
50 Stk. noch in Reserve.

P.S: Bei anderen Widerständen ist mir noch nichts aufgefallen, muss dazu sagen, dass ich diese 
nicht vermessen habe.

Bei den 47k bin ich nur deshalb auf die Idee gekommen, da ich farbenschwach (rot/grün) bin und 
die Farb-Ringe nicht lesen hab können. - Da bin ich mit Messen schneller....
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